

MINISTERUL DE INTERNE
INSPECTORATUL JUDETEAN SALAJ
- Serviciul I -

STRICT SECRET
Exemplar nr.1

Nr. 1/11/007422 din 5.V.1981

443
60026

NOTA RAPORT

La întâlnirea din data de 28 aprilie 1981 sursa "Constantin Drăgan" a relatat că în ziua de 23.IV.1981 l-a vizitat acasă la București pe Cornel Coposu, după ce, în prealabil, au convenit telefonic asupra acestui fapt. În discuțiile purtate cu Coposu au fost abordate mai multe probleme, mai importante fiind cele purtate referitor la intenția lui Coposu de a dona toate documentele pe care le deține Arhivelor Statului din Zalău, ocazie cu care ar dori să stea o săptămână la Zalău pentru a detalia toate însemnările și memoriile sale. Documentele pe care vrea să le doneze sînt și cele pe care nu le depozitează la domiciliul său ci într-un loc rămas încă necunoscut pentru sursă.

Nu i-a arătat documente, însă i-a dat cu împrumut un ghid muzical al Ungariei editat în limba franceză în Budapesta și trimis în Canada în tiraj mare - gratuit - în care sînt cuprinse o serie de manifestări muzicale interne și internaționale la care participă personalități din lumea muzicală maghiari. Acest ghid i-a fost trimis de un prieten de-al său din Canada cu mențiunea (probabil cu mențiunea într-o scrisoare care-l însoțea) că România nu face aproape deloc propagandă valorilor sale naționale în străinătate, la care Coposu a consimțit.

În context i-a relatat sursei că a fost vizitat de două ori la domiciliu de tov. Arieșan de la C.C. al P.C.R. și din suita de consilieri prezidențiali conduși de Vasile Pungan, romancier, fost student de-al său la Drept, la Cluj-Napoca, pentru a-i solicita un material despre modalitățile de contracarare a iredențiștilor maghiari din străinătate. El i-a dat lui Arieșan materialul solicitat, acesta revenind ulterior pentru a-l ruga să facă cîteva traduceri a unor opere de autori maghiari care recunosc apartenența Transilvaniei la România, însă el a refuzat, indicîndu-i folosirea altor traducători.

I-a spus sursei că a mai fost vizitat la domiciliu de ziaristul Kalustian care scrie la "Flacăra" și căruia i-a dat cîteva documente și date despre Constantin Stere, urmînd a fi publicate în această revistă.

I-a spus sursei să-l scuze că nu i-a putut aduce documentele promise din cauză că depind de depozitar, dar sursa să-i dea adresa urmînd să-i trimită orice documente va dori prin poștă.

..//..

6.05.1981
nu? legătură cu
de Canada, în
S. M. M.

WWW

- 2 -

Intimpul cît sursa a stat la Cornel Coposu acasă, familia a fost vizitată de o femeie.

La plecare sursa a fost condusă în oraş de Coposu, întrucît a plecat la o întîlnire cu un cetăţean care-l sunase atunci pentru a discuta planul primirii unui savant olandez ce era invitat să conferenţeze la Bucureşti, de "asociaţia de istoria dreptului" din care face parte şi Coposu Cornel.

Pe drum i-a mai spus sursei că la ieşirea din închisoare în 1964 a fost chemat de Gheorghe Gheorghiu Dej şi i-a propus un post de jurist-consult la Consiliul de Miniştri, însă e a refuzat, spunînd că după 17 ani şi jumătate de detenţie, timp în care nu mai studiase nimic, nu cunoaşte legile, astfel că şi-a căutat singur serviciu. *-minte-*

A mai spus că directorul arhivelor din Zalău nu i-a mai spus nimic de invitaţia de a veni la Zalău, oricum el doreşte să vină şi vrea să lase totul aici.

SEFUL SERVICIULUI I
Maior

IVAN IOAN

Red. I. I.
Dactilo. M. E.
Nr. RD 2994/29.04.1981
Scris în 2 ex.